

# 第 45 屆國際技能競賽代表團頒獎典禮

## 技能界奧林匹克 臺灣學子為國爭光

### 代表團載譽歸國 總統蔡英文、行政院長蘇貞昌接見祝賀

採訪撰文/黃敏惠



總統蔡英文於總統府接見「第45屆國際技能競賽我國代表團」

國際技能組織(WorldSkills International,WSI)目前計有 82 個會員國，而每 2 年舉辦 1 次的國際技能競賽，是全球規模最大的技能競賽，一向有技能界奧林匹克之稱，世界多國皆選派菁英參與賽事。本（第 45）屆國際技能競賽青年組有 63 個國家，1,354 名世界好手參加 56 項職類比賽，其競賽規模、參賽人數及場地均為歷屆之最。我國選出 50 名青年國手及 8 名青少年國手，自去（107）年 10 月下旬陸續進行培訓；為增加國手的賽事臨場反應並與國外選手互相觀摩學習，配合培訓計畫及海外移地訓練，安排國手前

往海外眾多國家參加技能競賽，並舉辦臺灣邀請賽，邀請日、韓之銲接、冷作及機器人職類選手來臺進行技能交流。

勞動部並於今年 6 月修正技能競賽實施及獎勵辦法，提高國際技能競賽獲獎之國手及培訓團隊獎助學金，奪得金牌國手可領取 120 萬元獎助學金，首次參賽之青少年國手及培訓團隊獲得前 3 名者亦有獎勵。不僅提高獎勵，勞動部長許銘春也到各培訓場地，為努力訓練的國手及培訓團隊加油打氣，用「絕對的專注、絕對的信心」鼓勵國手贏得



行政院長蘇貞昌(前排左10)、勞動部長許銘春(前排左11)、勞動力發展署長黃秋桂(前排右10)會同第45屆國際技能競賽58位國手合影

勝利。國手們紛紛做好萬全準備，於8月22日帶著國人的期許與祝福出征，展現我國技能軟實力。

### 選手們的拚勁 Taiwan No. 1 力促「World Skills 能力建構中心」 延續培訓成功經驗

經過為期6日的激烈競爭，第45屆國際技能競賽已於8月27日在俄羅斯喀山圓滿閉幕，我國青年選手勇奪5金5銀5銅23優勝，青少年組斬獲4銀1銅，成果豐碩，為國爭光。總統蔡英文特別在9月4日上午接見「第45屆國際技能競賽我國代表團」，肯定此次代表團獲得世界第四的佳績，並表示未來政府會給選手們最好的訓練環境和後勤支援，讓選手們為臺灣爭光，也把臺灣發展技能的經驗，分享給全世界。

總統蔡英文表示，兩年一度的國際技能競賽已經有悠久的歷史，號稱「技職界的奧

運」。近年來，隨著科技日新月異，以及越來越多發展中國家重視技職教育，不但競賽職類變多，選手的競爭也愈來愈激烈。總統蔡英文進一步指出，在這麼競爭的國際環境中，臺灣的技能選手依然維持好成績，實在是非常厲害。包括獲得金牌的國手「機電整合」職類宋承勳和關柏陽、「資訊技術」職



總統蔡英文感謝選手們為臺灣爭光



總統蔡英文於總統府接見「第45屆國際技能競賽我國代表團」

類塗家和、「汽車噴漆」職類楊婷喻、「平面設計」職類廖羿婷、以及「麵包製作」職類謝協益。他們不但是 Taiwan No.1，更是貨真價實的「世界第一等」。

總統蔡英文認為，技能國手的好成績也要歸功於完善的後勤支援。像是辛苦的裁判長和裁判、訓練老師、選手管理人員等，一個成功的團隊一定少不了大家的付出。值得一提的是，很多翻譯人員都是放下手邊工作，來支援不同職類的專業翻譯，適時地解決選手溝通上的問題，感謝這麼多人的努力，讓技能選手受到越來越多注目。總統蔡英文也指出，目前臺灣已經和國際技能組織合作，要成立全球第二個「World Skills 能力建構

中心」，未來也會借重選手、老師和裁判們的專業，把臺灣發展技能的經驗，分享給全世界的朋友，也期許延續這次賽事的成功經驗，再接再厲，政府提供給技能選手最好的訓練環境和後勤支援，讓選手們不但能為臺灣爭光，更可以爭取到舞臺，擁有精采的職業生涯。

### 臺灣子弟為國爭光 政府支持技職教育再加碼

同日，勞動部為了嘉勉各職類國手及裁判長於培訓期間的辛勞，於格萊天漾大飯店舉辦頒獎典禮，行政院院長蘇貞昌親自出席感謝大家這段期間辛苦的努力及付出，並共同分享競賽榮耀。行政院長蘇貞昌在頒獎典禮特別向臺



行政院長蘇貞昌與第45屆國際技能競賽青少年組銀牌國手合影

灣英雄致敬，並表示「天生我材必有用」能有這樣的臺灣子弟，感到非常的驕傲。

行政院長蘇貞昌致詞表示，政府投入大力資源，讓青年及青少年找到舞臺發揮長才，未來除了勞動部提供選手培訓資源及提高獎勵金外，教育部未來將設置實作場所，提供選手平時練習機會，並在技職學校投入更多資源，好讓選手勤練技能，繼續在國際舞臺發揮長才，讓看見臺灣人的驕傲，同時也期許選手，得獎不是結束，未來任重道遠，並鼓勵選手不能停手，才能永遠拿手。

勞動部長許銘春在頒獎典禮中表示，今年她親自帶團出賽，在出發前往俄羅斯前夕，

特別送給每位國手一支扳手，期許國手們都能扳倒對手，在國手努力之下，拿到比上屆更好世界排名第4的好成績。許部長同時表示，為了提升社會大眾對於職業技能的重視，特別在今年6月6日修正「技能競賽實施及獎勵辦法」，從今年開始，參加國際技能競賽獲獎的青年組國手，金牌每人可獲得新臺幣(下同)120萬元、銀牌每人可獲得60萬元、銅牌每人可獲得40萬元、優勝每人可獲得10萬元的獎金，以激勵並增加青年及青少年投入技能學習的意願。部長進一步說明，未來勞動部將持續加強政府與民間的合作，期許投入更多資源，提供國手培訓所需的機具設備。